



“公仆杯”圆满落幕 老将新手各有斩获

□本报记者 王雅静

“感谢主办方给我们展示自己的机会,感谢每一位队友为夺冠拼搏到最后。”自治区消防救援总队足球队队长吕冰河在决赛获胜后开心地说。11月8日,由自治区直属机关工委、内蒙古足球协会主办的2020自治区直属机关“公仆杯”足球赛暨“中国足球发展基金会杯”中国职工足球联赛圆满落下帷幕。

历时近2个月,经过67场激烈的角逐,本届“公仆杯”超级组的冠军被自治区水利厅队夺得,自治区公安厅队和内蒙古国际蒙医院队分获该组别的亚军和季军;甲级组的冠军被自治区消防救援总队足球队获得,自治区总工会、呼和浩特铁路局足球联队获得亚军,新华社内蒙古分社联队获得季军。

“公仆杯”自2019年开始采用升降级制度,比赛设置了超级组和甲级组两个组别。2020年沿用了同样的赛制,本年度超级组最后一名将是在2021年降入甲级组比赛,本年度甲级组的前两名将在下一届“公仆杯”的比赛中进入超级组。主办方希望通过该赛制调动参赛职工的积极性,为比赛增添活力。

已经走过7个年头的“公仆杯”是自治区直属机关职工足球的盛会。今年的参赛球队中既有多年参赛的老队伍,也有首次参赛的新队伍,大家各有收获。

“这次获得冠军极大地增强了我们的凝聚力、荣誉感,这也是我们这支队伍所需要的。队员们通过比赛得到了历练,他们在球场上团结拼搏的精神也将延续到工作中。”吕冰河说。自治区消防救援总队足球队首次参加“公仆杯”比赛就获得了甲级组冠军和最佳组织奖、最佳球员、最佳守门员、最佳射手、最佳教练等多项荣誉,可谓收获颇丰。闭幕式上颁发的另一个奖项则体现了大家对老将们的钦佩,主办方为6位60、70年代的老将颁发了“绿茵老将”荣誉证书。老将新手都是足球运动最忠实的爱好者,他们用自己的拼搏和坚持,为“公仆杯”增了光,为内蒙古足球添了彩。



据统计,目前我区每万人拥有1.4块足球场地。场地多了,每逢双休日等闲暇时间,许多足球爱好者都会这样来安排运动休闲——

找个地儿,约场球!

□文/本报记者 王雅静 图/本报记者 于涛

如果你是一名足球运动爱好者,想约球友们踢球酣畅淋漓的足球赛,离你最近的足球场大概有多远?球场的配置能满足你的需求吗?“冬天想踢大场,可以来基地的十一人制室内足球场。夏天户外的话,十一人制、五人制的场地都能满足。”内蒙古体育训练服务中心主任李东霖说:“中心自2020年8月正式接管国家北方足球训练基地的管理工作后,希望在满足足球赛事、培训等活动需求的同时,能够把它打造成为以足球文化和体育运动为主题的5A级旅游景区,成为自治区足球产业链上闪闪发亮的一环。”

位于呼和浩特市新城区哈拉沁村的国家北方足球训练基地目前是华北地区规模最大、条件设施最为先进的足球训练基地。基地于2016年9月开工,分两期建设,一期总投资约6.72亿元,主要建设核心区足球场、11人制足球比赛训练馆和20片室外足球训练场。其中,核心区主体育场占地约89546.67平方米,可容纳观众约2.1万人;11人制足球比赛训练馆占地面积约17294平方米,观众席可容纳约6100人,该馆同时具备篮球、排球、网球、羽毛球、乒乓球比赛和大型文艺演出的功能。中心已接管的16片室外足球训练场占地约161333.33平方米。基地二期工程拟建4个训练中心及综合配套中心、内蒙古体育职业学院、内蒙古师范大学蒙古族学校和外国语学校及市政基础配套工程。目前,基地一期工程已完工,正在逐步投入使用,二期工程准备工作正在进行中。

“自8月份以来,基地已经承办了多场赛事和足球相关培训活动。作为新投入使用的体育场地设施,我们也在不断完善和加强自己的服务功能。”李东霖说:“我们希望通过承办更多的活动来提升我们的水平,为足球运动的发展提供全方位的助力。”

2014年成为国家首个足球运动改革与发展试点省区后,我区足球场地等基础设施建设有了长足发展。从简陋的校园操场,到室内五人制、室内十一人制、笼式足球、盒子足球球场……我区的足球场从形式到数量上都有了巨大的发展。

“现在大环境这么好,随处有笼式球场,叫上几个人就能组织踢球。”曾经参加2020“快乐周末一起踢”暨“幸福首府”五人制笼式足球赛参赛的赵芳说。赵芳曾是内蒙古首支女子足球队的队员,80年代曾代表内蒙古征战各大赛事,她说:“那时候,呼和浩特的足球场非常少,而且几乎全是土场,只有正式比赛的前一天,我们才能到体育场里的草坪上训练。现在首府的球场越来越多,而且条件也越来越好了。”

“成为足球改革试点省区以来,全区各级政府及社会资本共计投资约60亿元人民币在足球场地建设、赛事组织、人才培养、青训体系建设等方面支持足球改革发展。其中,基础建设稳步推进,我区足球场数已增加至3000余块,每万人拥有1.4块足球场地,目前每万人拥有社会足球场数在全国各省区中排名第一。”内蒙古足球协会副秘书长北光说。

几年间,我区在呼和浩特市建设了国家北方足球训练基地,在包头市、呼伦贝尔市、锡林郭勒盟等盟市以及海南省保亭县建设了各类足球基地,在30个旗县市区建设了30个公共足球场。2014年试点之初的第六次体育场地普查中,我区有足球场1030块,目前我区足球场数已达到3530块,超额完成了《全国足球场地设施建设规划(2016—2020年)》中“到2020年每万人拥有0.5块以上足球场”的目标。

“开创足球改革发展新局面”是《内蒙古自治区“十三五”体育事业发展规划》中的重点任务之一,《规划》在强化足球基础设施建设内容中明确提出,将公共足球场等基础设施建设纳入本地区国民经济和社会发展规划,把兴建足球场纳入城镇化和

新农村、新牧区建设总体规划。编制《内蒙古足球运动基础设施建设规划(2016—2020年)》。在呼和浩特和包头市分别建成国家(北方)足球训练基地和国家(北方)青少年足球夏令营活动基地。通过新建或改造,实现每个盟市拥有1个自治区级足球训练基地和1个自治区级青少年足球夏令营活动基地,每个旗县(市区)拥有1个盟市级足球活动场地。

“在下一步的工作中,我们要加强基础设施建设,建立可持续经费保障制度。做好规划,落实土地,消除旗县级公共足球场空白点。完善各地区措施方案,对学校及机关企事业单位的场地进行资源整合,制定合理补偿政策,调动他们的积极性,向社会开放。统筹建设好国家、自治区、盟市、旗县四级足球训练和青少年活动基地。加快国家北方足球训练基地建设进度,完善自治区足球冬训(海南)基地建设。”北光说。

当身边的足球场越来越多,约场球不再是件难事的时候,足球就走进了普通老百姓的生活,足球运动的发展就有了更加肥沃的土壤。

